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1. ALLMÄNT

Allan Hedin SKB hälsade de närvarande välkomna till det tredje samrådsmötet för system och säkerhetsanalys.

Protokollförare är Olle Broman SKB; justering utförs av Stig Wingefors SKI samt Anders Wiebert SSI.

Efter en kort presentation av de närvarande antogs den i kallelsen föreslagna dagordningen. 

2.
INTERIMSRAPPORTEN FÖR SR-CAN

2.1
Expertmöte om planeringsrapporten för SR-Can

Allan Hedin SKB lämnade en kort rapport från expertmöte mellan SKB och myndigheterna om metodik för säkerhetsanalysen och innehåll i Interimsrapporten SR-Can som hölls onsdagen den 17 december 2003. Dokumentationen från mötet bifogas detta protokoll som Bilaga 1.Minnesanteckningar_SKISSI0312171.doc
Till dagens möte har SSI dokumenterat synpunkter kring SKB:s Interimsrapport SR-Can, som på SSI:s begäran bilägges detta protokoll. Se Bilaga 2. SSIs synpunkter interimrapport inför SSA-möte 4 mars 20042.doc 
SKB konstaterar att flera av de synpunkter som framförs i SSI:s dokument inte ingick i den myndighetsgemensamma presentationen om önskvärt innehåll i Interimsrapporten vid decembermötet. Allmänt kan dock sägas att de flesta av synpunkterna bör kunna tillgodoses.
Vad gäller frågan om modellvalidering i SSI:s dokument har SKB följande kommentar: Modellvalidering av det nämnda slaget görs inom ramen för platsanalysen, inte säkerhetsanalysen. Säkerhetsanalysen tar över en mer eller mindre väl validerad modell från platsanalysen, där resultatet av valideringen påverkar tilltron till modellen och därmed hur den värderas inom säkerhetsanalysen. Den specifika frågan om validering av ytnära hydrologi och radionuklidomsättning i GBI har tidigare ställts av SSI inom ramen för samrådet för platsundersökningarna där SKB givit sin syn på frågan.
Vad gäller frågan om återkopplingar till platsundersökningar i dokumentet har SKB följande kommentar: Konfirmering av platsmodeller görs inom platsmodelleringen, inte säkerhetsanalysen. Återkopplingen i planeringsrapporten handlar om ifall tilltron till platsmodellen, så som den bedömts inom platsmodelleringen, är tillräcklig för de områden som är viktiga för säkerhetsanalysen och var det vore önskvärt med mer detaljerade eller mindre osäkra data.

Mot bakgrund till formuleringen i planeringsrapporten om kapselutvecklingen inför SR-Can påpekade SSI att underlaget till ansökan om inkapslingsanläggningen måste baseras på riktiga data från utvecklingsarbetet vid kapsellaboratoriet. Finns inte underlaget framme i tid till ansökan får tidsplanen justeras. 

2.2
SKB:s plan för Interimsredovisningen sommaren 2004

Allan Hedin gick igenom SKB:s redovisning av SR-Can interimsrapporten som ska  vara klar 31/8 2004. Rapporteringens struktur och planerade innehåll redovisades i bifogade OH serie. Bilaga 3
G:\t\ta\gemensam\Myndigheter\040304Interim_Contents.ppt
Delar av såväl struktur som innehåll kan dock komma att modifieras alltefter som arbetet fortskrider.
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Christina Lilja SKI påpekade vikten av att det är slutversionen och inte ett levande material.  Allan Hedin menade att så kommer att vara fallet.

Rapporten kommer att skrivas på engelska och sidantalet blir ca 200.  Harald Åhagen, Oskarshamns kommun, frågade om svensk översättning. Allan Hedin framhöll att det är mycket arbete med en översättning med hänvisning till Planeringsrapporten för SR-Can som kommer ut på svenska under våren 2004, på begäran från Oskarshamns kommun. Hedin föreslog att kommunen med hjälp av den rapporten gör en bedömning om nyttan med en svensk översättning av SR-Can Interim vilken kommer att bli än mer specialiserad än Planeringsrapporten. Hedin framhöll att SKB alltid är villigt att kommunicera arbetet med säkerhetsanalyser till alla intressenter i frågan. Dock kräver enbart granskningen av översättningen av Planeringsrapporten (ca 150 sidor) avsevärd arbetstid för SKB:s säkerhetsanalytiker. Man bör i dialog med kommunen komma fram till hur den tiden bäst används till att kommunicera SR-Can till kommunens intressenter.

Stig Wingefors SKI framhöll att myndigheternas granskningsrapport kommer på svenska.

Metodik för val av experter diskuterades. Allan Hedin informerade om att SKB kommer att lägga upp en databas för experter med beskrivning och CV. Detta gäller även SKB personal.

Stig Wingefors SKI framförde att det var bra att SKB tar fram ett CV på experterna.

Anders Wiebert SSI redovisade SSI:s synpunkter kring SKB:s kommande delrapportering av SR-Can. Se bilaga 4. SSI synp SR-met.ppt
Scenariovalet diskuterades. Det slutliga valet av scenarier i SR-Can kan komma att vara en vidareutveckling av valet i Interimsrapporten medan metodiken för valet kommer att vara oförändrad. 

Stig Wingefors SKI framförde önskemålet om en pedagogisk beskrivning av säkerhetsanalysen i inledningen, samt att inte referera till tidigare säkerhetsanalyser. Allan Hedin menade att allt material kommer att finnas med från grunden i SR-Can.

Stig Wingefors redovisade SKI:s synpunkter på SR-Can. Se bilaga 5.

SKI synpunkter på SR-Can Bilaga 5
I SR-Can redovisas systemets utveckling i stort med fokus på isolering samt barriärernas stabilitet. Stig Wingefors framhöll att det är viktigt med dialogen om scenarier och att huvudscenariot är tydligt definierat.

2.3
Myndigheternas planer för granskningen av Interimsrapporten

Anders Wiebert redovisade myndigheternas planer för granskningen av Interimsrapporten. En internationell grupp av sex experter är under bildande. Avsikten är  den ska jobba långsiktigt med granskningen av också slutrapporten SR-Can och senare SR-Site.

Ett möte med bl a utfrågning av SKB är planerat till oktober 2004 i Sverige. En frågelista tas fram inför mötet. Granskningsgruppens rapport kommer att utgöra  underlag för myndigheternas granskning vilken i sin tur ska vara klar vid årsskiftet. 

Myndigheterna ser det inte nödvändigt med en presentation från SKB i samband med leveransen 31 augusti.

3.
SYSTEMANALYS TILL ANSÖKAN OM 
INKAPSLINGSANLÄGGNINGEN

3.1
Myndigheternas syn på systemanalysens innehåll

Stig Wingefors inledde punkten systemanalys till ansökan om inkapslingsanläggningen med att redovisa myndigheternas syn och bakgrund till systemarbetet. Se bilaga 6 SKISSI Synpunkter på Systemanalys OH 0403.ppt
Anders Wiebert SSI överlämnade utdrag från de granskningar som SSI gjort i samband med FUD-K och FUD-01 av SKB:s arbete med systemanalys, se bilaga 7. SSI ser de genomförda granskningarna som en viktig input till SKB:s kommande arbete, tillsammans med den granskning som skedde i samband med FUD-98 liksom den myndighetsgemensamma PM som översändes till SKB den 6 mars 1998.  

3.2
SKB: s planer för systemanalysen

Per-Arne Holmberg SKB redovisade den planerade uppläggningen av systemanalysen till ansökan om Inkapslingsanläggningen. Se bifogade OH serie bilaga 8 OH SA samråd möte 040304.ppt
Under presentationen gjordes nedanstående noteringar:

· Harald Åhagen Oskarshamns Kommun framhöll att vid ansökan om Inkapslingsanläggningen så skall de två platserna beskrivas så långt det går, utan att val av plats är gjort. Ordet generiskt är inte bra. Vidare betonades att systemanalysen är ett viktigt dokument för kommunerna.

· Anders Wiebert SSI undrade hur kopplingen mellan systemanalysen och säkerhetsanalysen ser ut och påpekade tidigare brister. Exempelvis behöver missödesanalysen fördjupas och inte bara utvärdera de primära effekterna av olika typer av missöden utan SKB behöver även utvärdera olika typer av händelser och missöden som kan påverka slutförvarets initialtillstånd och därmed det långsiktiga strålskyddet. SKB tog exemplet kapseln, där det i systemanalysen kommer att finnas redogörelser för tillverkning, förslutning, testning och transporter vilka tillsammans ger de data som behövs för att beskriva de kapslar som deponeras i djupförvaret, dvs initialtillståndet för säkerhetsanalysen. Stora delar av underlaget kommer att finnas samlat i en särskild kapselrapport i systemanalysen.


Christina Lilja SKI framhöll fördelarna med att kapselbeskrivningen och 
den mer tekniska kapselrapporten är ett och samma dokument.

· Stig Wingefors SKI betonade vikten av att klart kunna se vilken alternativbredd som finns vid ansökan av Inkapslingsanläggningen samt att man ser skärningarna mellan de olika ”rapporterna” redovisningarna. Anders Wiebert SSI framförde synpunkten att de frihetsgrader och låsningar som finns belyses i systemanalysen. 

4.
FUD 2004

Fred Karlsson SKB redogjorde för kapitelindelningen i FUD2004 samt hur arbetet med framtagningen av rapporten är organiserat. Se vidare OH serie bilaga 9 fud7.ppt
SKB:s Handlingsplan kommer att vara en bilaga till FUD2004.

5.
ÖVRIGA FRÅGOR

Nästa möte i denna serie hålls den 3 februari 2005 på SKB. Dessförinnan kallar SKB till ett expertmöte med myndigheterna beträffande innehållet i systemanalysen under hösten 2004. Myndigheterna kallar till expertmöte med SKB efter årsskiftet då granskningen av Interimsredovisningen är klar.

Bilagor:

Bilaga 1 
Minnesanteckningar med bilagor från Expertmöte om 
planeringsrapporten för SR-Can 17 december 2003.

Bilaga 2
SSI:s synpunkter kring SKB:s kommande delrapportering av säkerhetsanalysen SR-Can.

Bilaga 3
SKB OH serie SR-Can Interim rapporter  Allan Hedin SKB

Bilaga 4
SSI:s synpunkter kring SKB:s kommande delrapportering av SR-Can

Bilaga 5
SKI:s synpunkter på SR-Can. Stig Wingefors

Bilaga 6
Myndigheternas syn på systemanalysens innehåll Stig Wingefors

Bilaga 7
Utdrag från de granskningar som SSI gjort i samband med FUD-K och FUD-01 av SKB:s arbete med systemanalys.

Bilaga 8
 SKB:s planer för systemanalysen 

Bilaga 9
FUD 2004 OH bilder

På begäran från SSI och SKI efter mötet biläggs till detta protokoll minnesanteckningar från följande fyra expertmöten mellan SKB och myndigheterna rörande kapseln och inkapslingsanläggningen:

Möte om kvalificering 16/10 2003

Möte om kvalificering 5/2 2004

Möte om inkapslingsanläggningen 25/11 2003

Möte om kapseln 28/10 2003
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